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TRUONG THCS PHAN SAO NAM
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Bai 1: (3,0 diém) Giai cac phuong trinh sau:
a)6x—T7=4x+5

b) Bx+1)(x+2)=(x+2)°
2x 1 1—x
2 - +

x°=25 x+5 x-5

¢)

KIEM TRA HQOC KY II

NAM HOQC 2019 — 2020

MON: TOAN — KHOI 8
Thoi gian lam bai: 90 phut
(Khéng ké thoi gian phdt dé)

Bai 2: (1,5 diém) Giai bat phuong trinh va biéu dién tap nghiém trén tryc so:

a)5x-3<x+7

x—=3 5S5x+1 1
+

2 4 3

b)

Bai 3: (1,0 diém) Mot 6t0 di tr A dén B v6i van toc 50km/h va di tir B vé A vé6i vén tdc nho hon lic di 1a 10
km/h. Tinh d6 dai quang duong AB. Bict thoi gian ca di va vé mat 9 gio.

Bai 4: (1,0 diém) Co An mua 100 cai 40 v&i gia mua mot cai 4o 1a 300000 dong. C6 ban 60 cai 40 mdi cai so
voi gia mua cd 101 duge 20% va 40 cai 4o con lai ¢6 ban 10 von hét 5%. Hoi sau khi ban hét s6 4o ¢6 con 161

duoc bao nhiéu tién?

Bai 5: (1,0 diém)

QP

4,5cm

Mot hop sita bang gidy c6 dang mot hinh hop
chit nhat c6 cac kich thude nhu sau: chiéu dai
4 5cm, chiéu rong 3,5cm, chiéu cao 12 cm. Trén
nhin c6 ghi thé tich sita c6 trong hop 1a 180ml
(180 ml = 180 cm?).

a) Tinh thé tich hop sita. Biét cong thirc tinh thé
tich hinh hop chit nhat ¥ = a.b.c(a chicu dai
day; b chiéu rong day; ¢ chiéu cao hinh hop chir
nhét)

b) Hoi lugng sira chiém bao nhiéu phan tram thé
tich hop?

Bai 6: (2,5 diém) Cho AABC vudng tai A (AB < AC) c¢6 duong cao AH.

a) Chung minh: AHBA ¢ AABC.
b) Chimg minh: AH?> = HB.HC

¢) Goi E la diém d6i ximg v6i H qua diém A, M 14 trung diém ciia AH.

Chirg minh: CM L BE tai K.

- Hét -
Hoc sinh khong dwoc str dung tai liéu.
Gidam thi khong giai thich gi thém.



Phong Gido duc & Dao tao Quén 3
TRUONG THCS PHAN SAO NAM

HUONG DAN CHAM KIEM TRA HQC KY II
NAM H QC 2019-2020

MON: TOAN 8
BAI Y PIEM
Bail | Caua 1.0d
(3.0d) | 6x—7=4x+5
&Sbx—4x=T7+5 0.25
=2x=12 0.25
=x=6 0.25
Vay S=16) 0.25
Caub 1.0d
Gx+1)(x+2)=(x+2)’
& GBx+)(x+2)—(x+2)" =0 0.25
o (x+2)(2x-1)=0 0.25
< x+2=0hay 2x—-1=0
= x=-2hay x:% 0.25
. { 1} 0.25
Vay S=1-2,—
2
Cauc 1.0d
2x x—1 1
2 + =
x° =25 x-5 x+5
- 2x N x—1 1
(x—5)(x+5) x—5 x+5
MC = (x—5)(x+5)
PK: x=#-5;x#5
2x (x—l)(x+5) x-5
= + =
(x—S)(x+5) (x—5)(x+5) (x—5)(x+5)
= 2x+x +5x—x-5=x-5 0.25
< x245x=0 0.25
<:>x(x+5)=0 0.25
< x =0 (nhan) hay x=-5 (loai) 0.25
Viay S ={0}
Bai2 | Caua 0.75




(1.5d) | 5x—-3<x+7
& 5x—x<3+7
<4x<10 0.25
5 0.25
S x<—
2
Vay tap nghiém cua bat phuong trinh 1a:
{ xeR | x<2}
2 0.25
Biéu dién tap nghiém trén truc $6:
v s 4774773
hd ! rrrrrrirr
0 5
2
Caub 0.75
x—3 5x+1 1
+ >—
2 4 3
6(x—-3) 3(5x+1
o 0(x=3) 3(5x+l) 4
12 12 12
< 6x-18+15x+3>4 0.25
&21x>19 0.25
19
S x>—
21
Vay tap nghiém cuia bt phuong trinh 1a: 0.25
19
xeR | x>—
{ | Y, }
Biéu dién tap nghiém trén truc sb:
1+ //( >
0" 1y
21
Céau 3 Goi d¢ dai quang dieong AB 1a x (km). Piéu kién: x > 0. 0.25
(1.0d) Taco: )
+ Vantocotoditiw Adén B la: 50 (km/h)
— Thoi gian 6 t6 di tir A dén B la: % (h)
+Vintocotoditie Bve A la: 50-10=40 (km/h)
= Thoi gian 6 t6 di tir Bvé A la: 4x—0 (h)
Vi thoi gian ca di va vé mét 9 gid nén ta c6 phuong trinh:
X X
—+—=9 0.25
50 40 025
< x=200 (Théa diéu kién) 0:25

Vay dé dai quang dwong AB la 200 km




Cau 4

Bai 4.(1,0 diém)

(1.0 d) S6 tién co An ban 60 cai 4o dau tién la: 0.25
60.300000.120% = 21600000 (dong)
S6 tién c6 An ban 40 cai 4o con lai la: 0.25
40.300000.95% =11400000 (dong)
S tién 101 ciia ¢6 An sau khi ban hét 100 cai 4o la:
21600000 + 11400000 —100.300000 = 3000000 (dong) 0.5
Cau5 |Caua 0.5
(1.0 @) TR RETY 3
Thé tich hop stra la: 4,5.3,5.12 =189 (cm’) 0.5
Caub 0.5
Luong sita chiém: %-100% =95,2% 0.5
Cau 6 E
(2.5d)
B
Caua
Xét AHBAva AABC , ta co: 05
AHB = CAB =90°(gt) '
HBA = ABC (goc chung) 0.25
Suy ra: AHBA <> AABC (g.g) 0.25
Caub
xét AHBAva AHAC , ta co:
AHB = CHA =90°(gt)
HAB = HCA (cung phu véi goc CBA )
Suy ra: AHBA <> AHAC (g.g) 0.5
AH _ HB 0.25
HC AH 0.25

= AH’ = HB.HC

Cauc

Goi N 14 trung diém HC.

Suy ra MN // AC

— MN L 4B (Vi AC L 4B)

Chung minh dugc MN la dudng trung binh tam giac AHC.




Tam giac ABN c6 hai duong cao MN va AH giao nhau tai M, suy ra
M la truc tdm tam gidac ABN. 0,25

=BM 1L AN (1)

Ching minh dugc AN la duong trung binh tam giac EHC.

Suy ra AN // EC (2)

Tu (1) va(2)suyra: BM 1L EC

Tam giac EBC c¢6 hai duong cao EH va BM giao nhau tai M, suy ra M
12 trwe tam tam giac EBC.

= CM 1 BE tai K (K 1a giao diém ctia CM va BE)

0.25

e Hoc sinh lam bai theo cach khac, GV dua theo thang diém dé chAm

- Hét -




